



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΤΙ ΕΓΡΑΨΕ «ΤΟΒΗΜΑ TEAM» ΓΙΑ ΤΗ ΦΤΩΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ομογενείς «νεοφερμένοι», κατέληξαν στον δρόμο

Την περασμένη Τρίτη και Τετάρτη έγραψα για τη φτώχεια στην χώρα μας με τίτλο «Οι πολιτικοί στην Αυστραλία εγκατέλειψαν τον άνθρωπο και αγκάλισαν το χρήμα».

Με έκπληξη, λοιπόν, διάβασα πως το περασμένο Σάββατο η αθηναϊκή εφημερίδα «ΤοΒΗΜΑ», όχι μόνο επιβεβαίωσε τα άρθρα μου, αλλά πρόσθεσε ότι ανάμεσα στους φτωχούς είναι έλληνες της δεύτερης γενιάς και «νεοφερμένοι» που ήρθαν στα χρόνια της οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα. Διαβάστε, λοιπόν, το ρεπορτάζ του «Βήματος»:

«Διανύοντας τον έβδομο και ψυχρότερο μήνα του έτους, αρκετές νύχτες

στη Μελβούρνη οι ελάχιστες τιμές πέφτουν κάτω από τους 0 βαθμούς Κελσίου. Εκτεθειμένοι σε αυτό το κρύο, στην πείνα, σε κάθε είδους απειλές, χιλιάδες άνθρωποι ζουν άστεγοι εκεί, στην χώρα που θεωρήθηκε η Γη της Επαγγελίας από αρκετούς κατοίκους της νοτίου Ευρώπης τα τελευταία χρόνια. Περιπατώντας στα στεκία των αστέγων ακούς κάποιες φορές ελληνικά. Είναι ομογενείς, συνήθως δεύτερης γενιάς ή απλώς Έλληνες που έφτασαν στην Αυστραλία αναζητώντας λύση στο προσωπικό τους αδιέξοδο και τελικά κατέληξαν άστεγοι στους δρόμους μιας ξένης χώρας. Πολλοί έχουν ψυχολογικά προβλήματα ή εί-

ναι εθισμένοι στα ναρκωτικά.

Σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία της Αυστραλίας οι άστεγοι στη χώρα έχουν αυξηθεί κατά 14% την τελευταία πενταετία φτάνοντας τους 116.427 ανθρώπους. Το 30% αυτών, όπως αναφέρεται, έχει γεννηθεί στο εξωτερικό. Πρόσφατο ρεπορτάζ του αυστραλιανού τηλεοπτικού δικτύου SBS έκανε ειδική αναφορά στους Έλληνες που ζουν στους δρόμους της Μελβούρνης, υπολογίζοντάς τους σε «δεκάδες».

«Είναι πολύ λυπηρό. Αυτοί οι άνθρωποι είχαν προβλήματα, μάζεψαν όλες τις οικονομίες τους και ήρθαν στην Αυστραλία, συνήθως σε συγγενείς ή σε γνωστούς τους. Κάποιοι είχαν

ψυχολογικά προβλήματα ή εξαρτήσεις από πριν και εδώ επιδεινώθηκαν με αποτέλεσμα να βρεθούν στον δρόμο», λέει στα «ΝΕΑ» η ομογενής Ελένη Ανδριανάκη, ψυχολόγος και νοσοκόμα, η οποία ως υπάλληλος του αυστραλιανού κράτους προσφέρει βοήθεια στους άστεγους της Μελβούρνης. «Από τη στιγμή που μένεις άστεγος μπαίνεις ούτως ή άλλως σε έναν φαύλο κύκλο ναρκωτικών, αλκοόλ, ακόμη και πορνείας για τα κορίτσια», συμπληρώνει.

Εμείς δεν έχουμε τίποτε να συμπληρώσουμε χωρίς να γίνουμε κακοί, μα πολύ κακοί, όταν ένα παιδί σε κάθε 7 ζεί κάτω από το όριο της φτώχειας.

Δημοσκοπήσεις

Κάθετη η άνοδος του Λίμπεραλ Πάρτι στην αξιωματική δημοσκοπηση NewsPoll που δείχνει το συντηρητικό κόμμα να προηγείται με έξι ποσοστιαίες μονάδες στο 53% έναντι 47% για το Εργατικό Κόμμα.

Όπως φαίνεται οι αυστραλοί πολίτες δεν συμπαθούν τον Τόνι Αλμπανίζ, αλλά ούτε εγώ αναγνωρίζω τον παλιό μαχητή, αλλιώς είναι πολύ νωρίς για ν' ασχολούμεθα με δημοσκοπήσεις...

Aegean Quartet και «Λωξάνδρα»

Την περασμένη Κυριακή το βράδι πήγα με μια καλή φίλη να δειπνήσουμε στο γνωστό για τους μερακλήδικους μεζέδες και το ζεστό, φιλόξενο περιβάλλον εστιατόριο «Λωξάνδρα» και βρεθήκαμε σε ελληνικότατο γλέντι με πρωταγωνιστές το Aegean Quartet. Ένα μουσικό σχήμα που απαρτίζεται από τους εξαιρετικούς Τζιμ Γιαννίσου στο βιολί και τραγούδι, τον Μανώλη Καραντάνη στο ακορντεόν και τραγούδι, τον Γιώργο Αποστολίδη στην κιθάρα, ποντιακή λύρα και τραγούδι, με τον Μιχάλη Πλατύραχο στην κρητική λύρα, κρητικό λαούτο, μαντολίνο και τραγούδι.

Όμως, έκπληξη της βραδιάς θα έλεγα ότι ήταν η Μαρί Καραντάνη με τα γνωστά ξενόγλωσσα τραγούδια της που κέρδισαν πολύ χειροκρότημα με την άψογη απόδοσή τους.

Το Κουαρτέτο του Αιγαίου με την καλή φήμη του δημιούργησε το αδιαχώρητο στο εστιατόριο των μερακλήδων καλοφαγάδων, που δυστυχώς είναι στόχος συκοφαντιών, όμως κερδίζει νέους φίλους με την ποιότητα που προσφέρει, αλλά και το μουσικό σχήμα του δημοφιλούς Μιχάλη Πλατύραχου κάθε Σάββατο βράδι.

Αμειλικτό το Μπιστοτακέϊκο

Ο Αντώνης Σαμαράς πήγε στη Ρώμη, αλλά ο πρωθυπουργός δεν τον άφησε να δει τον Πάπα. Αμειλικτή η οικογένεια Μπιστοτάκη συντονίστηκε εναντίον του και ο Αντώνης Σαμαράς, από δήμαρχος έγινε κλητήρας. Από υπουργός Εξωτερικών και αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Μπισ-

τάκη που φιλοδοξούσε, συμφώνησε να διοριστεί έστω Επίτροπος στην Ε.Ε., αλλά δύο γυναίκες του χάλασαν τα σχέδια.

Η Ντόρα Μπακογιάννη είχε προηγουμένα με τον Σαμαρά και ούτε τον συγκώρησε ποτέ για την προδοσία του εναντίον του πατέρα της, ενώ η Μαρέβα Γκραμπόφσκι είχε άλλη πρόταση για Επίτροπο στην Ε.Ε.

Λένε πως πίσω από κάθε επιτυχημένο άνδρα βρίσκεται μια γυναίκα. Όμως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει δύο!

Να προσθέσω πως στα θετικά της εκλογικής νίκης του κ. Μητσοτάκη είναι ο αφανισμός της Χρυσής Αυγής από την Βουλή. Οι οπαδοί της ψήφισαν Νέα Δημοκρατία όταν συνειδητοποιήσαν ότι υποστήριζαν μια συμμορία τραμπούκων και φονιάδων.

Ελεείστε τους βουλευτές

Με μισθό \$211.000 το χρόνο, ο Μπάρναμπι Τζοίς είπε ότι δυσκολεύεται να τα βγάλει πέρα και γέλασε κάθε πικραμένος στην Αυστραλία.

Όταν άκουσε τα γέλια εκατομμυρίων συνταξιούχων, ανέργων και ασθενών, ο Μπάρναμπι προσπάθησε να τα μπαλώσει δηλώνοντας πως δεν έχει χρεοκοπήσει. Λέει τώρα ότι απλά έκανε σύγκριση τον δικό του μεγάλο μισθό που πρέπει να μοιράσει στις δύο οικογένειες που δημιούργησε με το επίδομα ανεργίας \$240 την εβδομάδα. Το οποίο ζητεί να αυξηθεί επειδή οι άνεργοι μένουν νηστικοί ή δεν έχουν χρήματα για τα φάρμακά τους.

Η Νόρα Ράλλη για τον Σαββόπουλο

Έγραψε η Νόρα Ράλλη στην Εφημερίδα των Συντακτών:

“Υπάρχουν κάποιες χώρες που δεν είναι διόλου συνεπείς: Στη δικιά μας, για παράδειγμα, τη μέρα της Γιορτής για την Αποκατάσταση της Δημοκρατίας (μετά τη χούντα) στο Προεδρικό Μέγαρο παρέβησαν και η Δόμνα με τους «ψυχικά νοσούντες» -μες την τρελή χαρά και τη χρυσή πέτα-, αλλά και ο Διονύσης Σαββόπουλος που (τυχαία μάλλον) κατέ-

βαινε τα σκαλιά δίπλα της. Αυτός μάλλον ξέχασε τη «Συννεφούλα» και κόλλησε στο «κράτος ασυστόλων και πεσμένων κώλων» (στίχοι από το άσμα του ίδιου «Κωλοέλληνες»).

Χάρμα οφθαλμών ήτανε όλοι μαζί: Άδωνις, Βορίδης, Κυριάκος, Δόμνα, Σαββόπουλος... Όλοι να γιορτάσουν την πώση της χούντας. Και να φανταστείς ότι τον Σαββόπουλο τον είχαν πάσει το καλοκαίρι του '67. Δεν βασανίστηκε όπως κάτι άλλοι «ψυχικά άρρωστοι» που σιγοτραγουδούσαν τη «Συννεφούλα» του στα κελιά τους... Και τώρα... Θα ξεχάσω εγώ το 2012 όταν εξελέγη ο Σαμαράς, που είχε βγει πριν ακόμα βγει ο νέος πρωθυπουργός για το διάγγελμά του, να πει «πόσο καλό είναι που βγήκε ο Σαμαράς;» Και τώρα κατεβαίνει τις σκάλες της δόξας δίπλα στην Δόμνα. Ολόκληρο κύκλο έκανε γύρω από τον Βούτση για να αποφύγει να μιλήσουν... Είδες πώς αλλάζουν οι καιροί τους ανθρώπους;”

Καλό!

**15 τατουάζ η αλλη φιλε...
Να την παω στην μανα μου,
να την κυνηγαι
με το Αζαξ...**

Ακόμη ένα:

Τέσσερις ναυαγοί ηλικίας 20, 40, 50 και 70 ετών βρίσκονται σε ένα νησί και σε απόσταση αναπνοής σε ένα άλλο νησί βρίσκονται ισορίθμητα πανέμορφα μοντέλα.

Ο 20άρης λέει: Γρήγορα να κολυμπήσουμε να πάμε απέναντι στα κορίτσια!

Ο 40άρης του απαντά: Καλά μην βιάζεσαι και τόσο.

Ο 50άρης προτείνει: Εγώ λέω να κατασκευάσουμε μία σχεδιά

Ο 70άρης: Για σταθείτε ρε παιδιά. Γιατί να τα κάνουμε όλα αυτά; Αφού κι από εδώ βλέπουμε!